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Gömbös miniszterelnök bejelentette,
hogy Mussolini elismerte a magyar gazdasági 
kapcsolatok fokozott jelentősegét s a ma­
gyar kormány kiviteli intézkedéseit támogatja

önnek nem tiint még fel, kedves ol 
vas°, hogy van valami groteszk, külö­
nös ellentmondás ebben az egész le­
szerelési komédiában?

Esztendők óta konfereciázgatnak 
v-vajc legkiesebb városaiban a diplomata 
urak.

Konferenciázgatnak és jegyzékeket 
va.tanak.^ A főbizottság rendszerint az 
albizottsághoz utalja a kérdést; az al- 
bizottság a mellékbizottsághoz, a mel 
iekbizottság pedig az ideiglenes bizott­
sághoz, amely aztán visszautalja a fő-
,^?tí?^ehoz' újból kezdődik minden 

élőiről.
Közben azonban ezrével készülnek az 

agyuk, bombák, golyószórók, hadi 
repülőgépek és csatahajók.
,, ^?,.nem az életünkről és a fiaink 
életerői lenne szó, édesdeden mulathat­
nánk a „leszerelési” konferenciákon.

A leszerelési diplomata urak között 
ugyanis arról folyik a vita, hogy ezután 
nem szabad 42-es ágyút gyártani, csak 
30 es felest. Avagy ezután csak olyan 
csatahajó építhető, amelynek páncél- 
fala 18 milliméter helyett csak 14 milli­
méter vastag. Vagy avagy ezután a 
bombavető repülőgépek óránként 450 
km. helyett csak 375 km. sebességet 
érhessenek el. Vagy avagy vagy chlor- 
gazos aknák helyett csak nátrongázos 
aknák legyenek gyárthatók. A chlor- 
gaz tudniillik kiégeti a tüdőt, a nátron­
gazos pedig mindössze megpörköli. 
Tehát humánusabb.

Jó volna, hogy egyszer a leszerelési 
konferenciák tábornokai és diplomatái 
közé küldenének az államok egy-egy 
közlegényt is. És a közlegények sorban 
lelállanának és elmondanák: nekik 
mindegy hogy a bombavető repülőgép 
m;lyen sebesen repül. S az is mindegy, 
milyen gázzal töltik az aknát. Közöm­
bös az is, hogy a gránát a 42-esbőI 
vagy a 30 és felesből repül-e.

Akik elhullnak az uj, készülő háború­
ban, azoknak mindegy. Úgyis mindegy.

Akik pedig megmaradnak, azoknak 
Plane mindegy.

A diplomata urak — tudjuk — meg­
maradnak.

Minek konferenciázgatnak tehát?
Az ilyen „leszerelési" konfereciákon 

kar a gőzért.

M
'fül',

leszerelés miatt papíré : l .’.ború 
t!u« a franciák és a németek között. N r;> 

* hftrie a hadviselést ebben a formában 
' giegesiteni?

A kiviteli lehetőségeket már a kővetkező hónapokban ki 
tehet használni — A magyar kormány ke­
resi a közeledést a szomszéd államodhoz

Budapest, november 16. A Ház; 
külügyi, valamint közgazdasági és közle­
kedési bizottsága ma délelőtt Pékár 
Gyula elnöklésével ülést tartott,

Pékár Gyula melegen üdvözölte a 
miniszterelnököt, Gömbös Gyulát, aki 
mint miniszterelnök először jelenik meg 
a külügyi bizottságban. Azt kívánja, hogy 
a miniszterelnök vezéri tehetsége diadal­
maskodjék az akadályok felett és

az ö keze legyen a magyar sze­
rencse kovácsa.

Az első felszólaló Illés József volt, 
aki kérdést intézett a miniszterelnökhöz, 
hajlandó-e olaszországi útjáról és ered­
ményéről tájékoztatni a bizottságot.

Utána Eckhardt Tibor interpellálta 
a minisztert a bukaresti magyarellenes 
tüntetések ügyében.

Eckhardt kérdésére a külügyminiszter 
válaszolt s bejelentette, hogy mióta a bu­
karesti zavargások a magyar kormány 
tudomására jutottak,

a magyar kormány bukaresti kö­
vete utján tiltakozott a román kor­

mánynál
s kérdést intézett hozzá, hogy milyen in­
tézkedéseket szándékozik tenni a tünteté­
sek megakadályozására. Bejelentette, 
hogy

a román kormány a magyar kor­
mány lépésére konciliáns és kielé­

gítő választ adott.

Gombos Gyula miniszterelnök Illés 
József dr. kérdéseire válaszolva megálla­
pította, hogy Magyarország olyan politi­
kát folytat, amely a magyar néppel telje­
sen egyezik és amelynek

más országgal szemben nincs éle.
.tál utjának az udvariassági jelleg mél­
áz vólt a célja, hogy

a nagy gazdasági nehézségekkel
küzdő magyar mezőgazdaság hely­

zetét enyhítse

izzal, hogy a barátság; szerződésnek :n 
yebb tartalmat adjanak a kölcsönösség 
elv alapján. Súlyt helyez annak megálla

látására, hogy a szomszédos államokkal 
barátságos légkört keresünk. Nem Ma­
gyarországon múlik, hogy ez a légkör 
gazdasági vonatkozásban, egyes viszony­
latokban még nem jött létre. Magyaror­
szágnak jogos igényeit tekintetbe véve

Olaszország volt az első, amely a 
revízió és leszerelés kérdésében 

nyíltan állást foglalt.

Ezért Olaszországot a magyar nemzet 
hálája kiséri. Bejelentette, hogy az olasz 
kormányelnökkel a közeljövőben napi­
rendre kerülő nemzetközi kérdéseket, igy 
a világgazdasági konferencia és a keleti 
j óvá Lételi konferencia kérdését is megtár­
gyalta. Megállapította, hogy

az olasz kormányfővel a két ország 
külpolitikája tekintetében ezekben 
a kérdésekben is teljes az összhang.

Kijelentette, hogy a magyar-olasz gazda­
sági viszonylatban még vannak lehetősé­
gek és azt hiszi, hogy

ezeket a lehetőségeket éppen az 
olasz kormány előzékenysége kö­
vetkeztében már a következő hó­

napokban is ki lehet használni

és egy erre a célra alakult bizottság fog 
közreműködni. A bizottság állandó jel- 
.egü és az a feladata, hogy a magyar­
olasz gazdasági kapcsolatokat rendszere­
sen ellenőrizze.

Vázolta ezután azokat a lehetőségeket, 
amelyek a magyar mezőgazdasági kivitel­
nek Olaszország felé való kibővítését cé­
lozzák és egybefoglalják. A magyar ter­
melők egyéni felfogásából következik, 
hogy általában nem a mások szája íze 
szerint termelnek, hanem saját elgondolá­
suk alapján. Annak, aki piacot akar sze­
rezni és állandóan meg is akarja tartani, 
a piac igényeihez kell teljes mértékben 
alkalmazkodnia. A kormány máris tett 
olyan intézkedéseket, hogy ebben a te­
kintetben megfelelő legyen a helyzet. Be­
jelentette ezu'ón, hogy

véglegesen elintézte azokat a hosz- 
*zu idő óta húzódó pénzügyi kér­

déseket, amelyek a háború likvidá­
lásával függnek össxe.

Ezrek közé tartozik az úgynevezett admi­
nisztrációs tartozás kérdése, azután az 
olasz katonai misszió és a határmegálla- 
pitó hzzottság költségeinek ügye. Ezek­
re a kérdésekre nézve teljes megegyezés 
jött létre Mussolinivcl, úgy hogy ezeket 
a kérdéseket véglegesen kiküszöbölték. 
Olaszország kormánya részéről azt a 
megnyugtató kijelentést kapta, hogy

a gazdasági kapcsolatok fokozott 
jelentőségét Olaszország is elis­
merte s a magyar kormányt a ma­
gyar mezőgazdasági termelés meg­
segítését célzó kiviteli intézkedé­
sekben a maga részéről hatható­

san támogatja.

Áttért ezután a Szentszéknél tett láto­
gatásának ismertetésére. Kiemelte, hogy 
a maga részéről elsősorban, mert pro­
testáns ember, hangsúlyozni kívánta e lá­
togatásával legnagyobb tiszteletét a 
Szentszék iránt, amely mindig nagy sze­
retettel viseltetik a magyar érdekek iránt 
Hiszen Magyarország lakosságának 64 
százaléka kathoiikus és a történelmi ha­
gyományok folyamán éppen ez az ország 
a keresztyénségnek volt védőbástyája, A 
pápánál és a bíboros államtitkárnál tett 
• álogatásáról azzal a megnyugtató érzés­
sel távozott, hogy

a magyar érdekek ott i» mindig 
meghallgatásra és megértésre talál­

nak.

G r a t z Gusztáv nagy helyesléssel 
vette tudomásul a miniszterelnök kijelen­
téseit. Eckhardt Tibor a miniszterel­
nök bejelentéseit örömmel üdvözli.

Wolff Károly szintén nagy örömmel 
cs teljes elismeréssel üdvözli a miniszter­
elnököt és különösen kiemelte azt, hogy 
a miniszterelnök a pápánál is megjelent. 
Nézete szerint olyan gesztus ez a -ia- 
gyar kaíholikussag felé, amely csak el- 
.»méréssel fog találkozni.

Pcyer Károly elismerte, hogy a mi­
miniszterelnök reálpolitikai utón indult ,
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Ugyanezt hangoztatta Buchinger 
Manó is, hozzátéve, hogy

a szomszédos államokkal való ha.
láti jó viszony ápolását szükséges­

nek tartja.
Gömbös Gyula válaszolva a felszó­

lalásokra, annak bizonyítására, hogy a 
szomszédos államokkal is keressük az
összeköttetést, bejelentette, hogy a ma­
gyar kormány lépéseket tett abban az 
rányban, hogy

ne csak szakelőadók, hanem vezető 
osztrák tényezők is jöjjenek Buda­

pestre

Magyarország gazdasági viszonyait vég­
legesen szabályozó megállapodások meg­
kötése érdekében.

Végül Pékár Gyula elnök bejelen­
tette, hogy a miniszterelnök felszólalása 
általános helyesléssel találkozott s az
ülést bezárta.

V *f'<*4* «••I»'*» •••v

Hajdúszoboszlón 
társadalmi gyűjtés folyik

az iskolák fűtésére
A hajdumegyei elemi iskoláztatás 

kétségbeesett helyzetben van. A taní­
tók éheznek, mert sem az egyház, sem 
a községek nem tudnak fizetést adni 
nekik s Így családjával együtt úgy­
szólván minden felekezeti tanitó éhe­
zik. A tanítók a csekély államsegély 
fejében megkezdték a tanítást szep­
temberben, de most magától megszűnik 
az iskoláztatás, mert nincs tüzelő. Vá­
ros és egyház segítésre képtelen lévén, 
Hajdúszoboszlón most röpcédulákon 
gyűjtésre, adakozásra szólítja fel a kö­
zönséget a református egyház elnökség-". 
12 pengős adományokat kér, hogy a ^ 
hajdugyerekek járhassanak télen isko- | 
lába.

Kiadták az ipartestületik 
országos központjáról szóló 

rendeieiet
Budapest, november 16. Fabinyi Ti­

hamér kereskedelemi miniszter kiadta 
az ipartestiiletekről és az ipartestüle­
tek országos központjáról szóló 1932. 
évi Vili. t.-c. végrehajtásra vonatkozó 
rendeletet és a törvény életbeléptetésé­
nek napját november 20-ban állapította 
meg. A rendelet a Budapesti Közlöny 
november 17-iki számában jelenik meg. 
Ezen felül a rendeletet nyomdai utón 
is sokszorosították és nemcsak az 
iparhatóságokhoz és hatósági biztosok­
hoz, hanem az ipartestületekhez is 
megküldik. Az ipartestületek első teen­
dője a felállítandó országos központ 
közgyűlési kiküldötteinek megválasz­
tása lesz. Ezt a választást december 
22-ig kell foganatosítani.

v-“tet-* et* «MnrflMSRäbflfcWflKS»
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112 kirakatÜveg 
porcellán, 

kerámia 
dísztárgyak, 

világítási cikkek, 
konyha felszerelés, 

képkeretezás es üvegezés
Erzsébot napra

legnagyobb üzletben 
legnagyobb választékban

BEB1EEHIUI/EGHERESHE EMI H.-T.
Rózsa ueca 2. szám.

a
a

NiCOLE
svájci képviselő, szocialiíitavezér, akit a 
v rcs genfi tüntetés értelmi szerzőjének 

hintenek a hatóságok és ezért letarlóz> 
tatták.

Felszólalás követelte a képviselő­
házban, hogy a természeti csapások 
sújtotta vidékeken ne árverezzenek
Megfelelő közmunkák megindítását ígéri a kormány — 
25 százalékkal csökkentik a hadikőlcsönsegéíyeket — Az 
Ofl béiyegakció elszámolása — Az erköicsrendészeíí 

razzíazók tapintatos emberek lesznek
Budapest, november 16. A képviselő- 

ház mai ülésén mentelmi ügyeket tár­
gyaltak le, majd a napirendi vitáiban

Lukács Béla az elnök napirendje 
mellett felszólalva kijelenti, hogy tudo­
mása szerint a közeljövőben nagy köz­
munkákat adnak ki. Élesen kifogásolja 
a pénzügyi hatóságok eljárását, mert a 
pénzügyminiszter adóvégrehajtási ren­
deletének intenciójával ellentétben

árvereznek olyan vidékeken is, 
amelyeknek a lakosságát termé­

szeti csapások sújtották.

A többség az elnök napirendjét fo­
gadja el, majd az interpellációkra tér­
nek át.

Szeder Ferenc a mező gazdasági mun­
kásság nyomoráról interpellál.

Keresztes Fischer Ferenc belügy­
miniszter megállapítja, hogy

a mezőgazdasági munkásság 
helyzete valamivel jobb, mint 

tavaly.
Egyes vidékeken azonban sürgős segít­
ségre van szükség. Éhező ember nem 
lesz a télen, az anyagi eszközök rendel­

kezésre állanak és a közmunkák meg­
felelően elosztva már meg is indulnak. 
A helyi közmunkákhoz gabonával és 
pénzzel járul hozzá a kormány.

Esztergályos János a hadikölcsön- 
segélyek ügyében követel hasonló buz- 
góságot, mint a rokkantügyben. A 
Lillafüredre és népjóléti cilinderekre 
költött pénzt miért nem a hadikölcsön- 
tulajdonosok segélyezésére fordították?

Keresztes Fischer belügyminiszter 
kijelenti, hogy

Nagymagyarország adósságaiért 
a csonkaország nem lehet felelős 

és a hadikölcsönkérdés megoldására 
megközelítőleg sem állott elég pénz a 
rendelkezésre. Minden magyar kormány 
érzi a súlyos erkölcsi felelősséget és 
mégis a kormány kényszerítő körülmé­
nyek hatása alatt

kénytelen volt az erre a célra 
beállított évi ötmillió pengőt 
3 millió 400.000 pengőre re­

dukálni.

Ez a hadikölcsönsegélyek 25%-os csök­
kentését jelenti. Azon lesz, hogy a leg-

A debreceni hőforrás vize
«sl %e, is

MargEOTurtQODeli
teljesen tisztán, idegen viz 

hozzáadása nélkül
ormi felügyelet alatt 38- 40 C° fokra lehűtött állapotban, átlandöen 

frissen 6s tisztán áll a közönség rendelkezésére.

A hőforrás vize úgy külön a nők, 
mint külön a férfiak által egész nap 
csak a Margit-fürciőhen használható
FUrdOjegy ára n 4,__
a Margit-fUrd6 pénz’áráné!............................ , , ■ *

i Villamoson oda- és vissztiutazásra érvényes ß 1.0ft 
I fUrdéjegy (minden villámot ttlauznál váltható) * * §

Mnrienrnri immm m amrry~ v. -a sk

nkább rászorultak kapják meg a se­
gélyt.

Kéthly Aima az erkölcsrazziák tár­
gyában interpellálva szóváteszi, hogy 
gyakran elővezetnek munkás- és polgár­
leányokat Is. Néha békés és ártatlan 
leányokat hurcolnak meg. Szóváteszi 
egy 16 éves fiú és egy 12 éves leány 
előállítását. Egy detektív nyakon ra­
gadta a leányt, a fiú azt hitte, hogy az 
illető részeg és a leány segítségére 
sietett. Az őrszobán azután

borzalmasan megpofozták a fiút, 
pokrócon keresztül gumi bottal 
verték és „kezelés” alá vették 

a 12 éves kisleányt is.

Kéri a belügyminisztert az ilyen razzia­
tartás kényes feladatára megfelelő ta­
pintattal rendelkező rendőrségi alkal­
mazottakat vezéreljenek ki.

A belügyminiszter kijelenti, hogy fe­
gyelmi és bűnvádi eljárás indult az 
ügyben és az eredmény általános meg­
elégedést fog kelteni. Intelligenciával 
és tapintattal rendelkező emberek ve­
zetik ezután a razziákat.

Propper Sándor a pestkörnyéki nyo­
morról interpellál, a belügyminiszter 
megnyugtató választ ad.

Szakács Andor a békésmegyei 
Wcnckheim birtok eladásáról inter­
pellál és követeli, hogy a kormány él­
jen elővásárlási jogával,

tegye lehetővé az ottani kisgaz­
dáknak, hogy a birtokot szövet­
kezeti formában megvásárolják.

Kállay Miklós földművelésügyi mi­
niszter sajnálattal jelenti ki, hogy erre 
pénz nincs.

ZsiV/nsziy Endre az erdődi grófi 
birtok kisbérietekben leendő elosztását 
ken es eher segítséget Ígér a föld­
művelésügyi miniszter.

Korody Katona János a trafikenge- 
delyek revízióját sürgette.

Koz fisz t vi sei öl nyugdíjasok tói, 
külföldön élő tábornokok özve­
gyeitől és részvénytársaságoktól
vegye el a kormány az engedélyt 

és adja az arra rászoruló rokkantaknak 
es állástalan diplomásoknak.

Imrédy Bfcla pénzügyiminiszter ki­
jelentette, hegy a trafikengedélyek re­
víziója a kormánynak egyik legköze­
lebbi feladata.

Gál Jenő egyes gyárak visszaéléseit 
tette szóvá. Említette, hogy a textil- 
gyarak ajándékokkal és az árak le­
nyomásával teszik tönkre a kiskeres­
kedőket Az interpellációt kiadták a 
kereskedelmi miniszternek.

Mojzes János a vizitársulatok részé­
re adott beruházási kölcsönök kamat- 
szolgáltatasámak csökkentegét kért?.

Imredy Béla pénzügyminiszter rá­
mutatott arra, hogy

a kamatmérséklés esetén a költ­
ségvetésben hiány állna elő,

amelynek fedezéséről kellene gondos­
kodni.

Dinnyés Lajos az OTT bélyeg- 
akcióját tette szóvá és kérte az akció­
iból származó jövedelem nyilvános 
elszámolását.

Az interpellációt kiadták a kultusz, 
miniszternek s ezzel az ülés negyed 
hatkor véget ért.

Veszélyes szerszám a borotva. Gaál 
Lajos, Pacsirta ucca 43. szám alatti la­
kos szórakozni készült tegnap este, tie 
előbb meg akart borotválkozni. A borot­
válkozás sikerült is, de mikor utána meg - 
törölte borotváját, sietségében a törlő- 
papirt átvágta és kezén hosszú és mély 
sebet ejtett. A mentők részesítették se­
gélyben, majd bekötözcs után lakásán 
hagyták.



1932 november 17. DEBRECENI FÜGGETLEN

^fájdalmak

4a>«aá>tu:.‘'€£: €B-CT 13 -3-Cjí' O’CL CT: -3. ■

Ismét elnapolták a Zeileis- 
ernberölési por főtárgyalását

A debreceni törvényszéken Jeney 
Sándor dr. tanácsa előtt szerdán dél­
előtt lett volna dr. Barcza Sándor or­
vos bűnügyének tárgyalása, aki ellen az 
ügyészség gondatlanságból okozott em­
berölés címén emelt vádat.

A vád szerint dr. Barcza Sándor 
Zeileis-kéz eléssel akart gyógyítani egy 
idős asszonyt és egy ny. állami tiszt­
viselőt és azoknak halálát elő segítette 
a meg nem felelő kezeléssel.

A törvényszék már tartott egy tár­
gyalást az ügyben, de azt elnapolták, 
mert az orvosszakértői vélemények el­
térőek voltak és szükségessé vált az 
(igazságügyi orvosi tanács megkérde­
zése. Az uj tárgyalást sem tudták meg­
tartani, mert a tárgyalás előtt sürgönyt 
kapott az elnök, amelyben közölte dr. 
Barcza Sándor, hogy beteg lett és nem 
tud megjelenni.

Az inségimmka 
Hajdú megyében
Az inségmunka Hajduvármegyében 

megindult. A hajdúböszörményi ut 
Hajdúszoboszló felőli szakaszán másfél 
kilometer hosszúságban a földmunka 
megindult, amelynek a végzésére a vár­
megyei. államépitészeti hivatal a héten 
350 hajduszoboszlói munkanélküli sze­
gény embert beállított. A Kösely- 
patak medrének kimélyitési szükség­
munkájára is 2000 P állami előleget 
kapott Hajdúszoboszló városa. Ezek a 
megindult földmunkák enyhítik némileg 
a kenyérnél kül maradt földmunkás 
emberek nehéz nyomorát.

V SC. . ■ tg *-■*!» 4b 3» Ok •••

Kárpátok tói
o.z Isonzóig

A Meteor-mozgó a 17-én és 18-án, 
csütörtökön és pénteken délelőtt 9 
orato, este 11 óráig ismét a hadi- 
okkantalc javára tart előadásokat.

?nnn SZ°mbati eladásokon be nxi féri 
* , crdeklődőre való tekintettel, foly­
tatólagosan bemutatásra kerül a „Kár­
pátoktól az Isonzóig’’ c. 2000 m. há- 
lorus es az „Ázsia csodái" c. 2000 m. 
tudományos kisérőfilm.

A belepő díj a teljes 2 órás előadá­
sokra elemi iskolások részére 10 fillér, 
■ozepiskolások, leventék és katonák 
reszere 20 fillér. (Felnőttek részére 
20—60 fillér.)

Mély tisztelettel kérjük a nagykö­
zönségét és a tanári testületek utján 
3 tanulóifjuságot, hogy a jótékonycé! 
C1 dekeben ezen előadásainkat is törne- 
&esen látogatni szíveskedjenek.

Az iskolák számára a látogatás ide­
jének és a résztvevő növendékek szá 
manak az előzetes közlése esetén a 

séges helyről előre gondoskodunk.
A Honsz-csoport elnöksége

EGBIZTOSABBAN talál 
UNKÁT,

ha a Független Újságban apróhir lé­
téit tesz közé.

Akt megjósolta Vilmos császár­
nak s Alf onz királynak a bukást 
és előre látta Rasputin halálát
Madame Pythia, a hires grafológusul) Debre­
cenbe érkezett s nemcsak látogatókat fogad, 
hanem előadást is tart a szivek válságáról 

es az ember sorsáról az Írásban
Rendkívül érdekes, előkelő megjele­

nésű hölgy ebédel a Bika üvegtermében. 
Szép, okos, megnyerő, akiről a közel­
jövőben sokat fognak beszélni a debre­
ceni társaságokban. Madame Pythia a 
hires jósnő, pszichografologusnő Debre­
cen legújabb vendége. Egész Európában 
voltak nagy sikerei, világvárosok sajtója 
ir róla valóságos hódolattal, a hires em­
berek — Rasputintól kezdve mindenki 
Gallieni tábornokig — érdekes emlékeit 
adják grafológus! karrierjének. S mind e 
tekintély árnyékában roppant kedves, 
szaloncsevegéssel ismertet egészen elemi 
dolgokat a pszichografologiáról. Pedig 
ennek az uj tudósnak — külföldön éppen 
most nő tudománnyá — az egyetem pro­
fesszorainál tanult Párisban, Berlinben s 
a kisujjában van az a hatalmas iroda­
lom, amellyel ez az uj tudomány a né­
met, francia, angol irodalmat gazdagí­
totta.

— A grafológia tudománya — mondja 
— komoly valóság, amellyel ma már min­
denkinek számolni kell. Nem is rendkívüli 
jelenség, mindenki elsajátíthatja, aki fog- 
!alkozik ezzel a tudományággal. De bi­
zonyos, hogy kell hozzá megérző tehet­
ség, amely bennem például már gyer­
mekkoromban meg volt. Amit én pszicho- 
grafologiának nevezek, semmi köze a jós- 
fishoz. Egyrészt észszerű következtetés 

adott anyagból, amelyben benne van

az Írás minden betűjében az ember 
egész múltja, testi és lelki jelenje.

Ezeket az adatokat alkalmazom aztán, a 
jövőre vonatkoztató következtetéseket 
vonva le. Az adatok kiépítésére termé­
szetesen kell ösztön, emberi megértés és 
feltétlen jóság.

- Az első hires esetem Gallieni 
francia tábornok volt, akiről jóval a vi­
lágháború előtt megjósoltam, hogy hős­
tettet visz véghez, amellyel megmenti a 
szülővárosát... Verdun sorsdöntő órái­
ban valóban ő verte vissza a nagy német 
támadást 15.000 katonájával.

— A világ nagy embereinek, politikai 
és művészeti hírességeinek személyes is­
merőse vagyok. Jóval a háború előtt

a német császárnál

voltam audiencián és figyelmeztettem, 
hogy rossz tanácsadókkal van körülvéve, 
akik bajba lógják dönteni. Nevetett és 
. ,sé sértődve válaszolt:

— A saját utamat megtalálom!
A spanyol forradalom előtt

Alfonz spanyol királynak j isoltam 
meg, hogy elveszti a tróvját.

Figyelmeztettem arra, hogy vevzély fe­
nyegeti és

az én tanácsomra vagyonának egy 
részét külföldön biztonságba is he­

lyezte.

Párisban a számkivetésben találkoztam 
vele ismét és a király visszaemlékezett 
bevált jóslatomra.

A szívek válságáról és a titkolt szen­
vedélyekről mesélt aztán Madame Pythia 
és megmagyarázza, hogy a szerelmes em­

ber írása milyen változásokat mutat 
régi Írásokkal szemben.

Egy nő és egy férfi írásából meg 
tudja állapítani, hogy a szerelem­
ben kiegyenlítik és vonzzák-e egy­

mást.
Talán ezen a ponton mélyül el leginkább 
Madame Pythia művészete. Házasulan­
dók nyugodtan fordulhatnak hozzá, mert 
— csak egy pillantás a vőlegény és a 
menyasszony írásába — és meg tudja 
mondani, hogy boldog lesz-e a házasság. 
Hasznos lehet tanácsadása azokban az 
esetekben is, amelyekben

az egyik házastárs szerelme csök­
kenni kezd,

Ő nem csak ezt látja meg az Írásból, ha­
nem megmondja azt is, hogy miért kö­
vetkezik be az elhidegülés és ezzel az, 
afci a saját sorsára nézve kér felvilágo­
sítást, a nagyobb bajoknak, a szakításnak 
veheti elejét.

Ezekről a kérdésekről nemcsak az 
Arany Bikában lévő lakásán ad tájékoz­
tatást a közönségnek, hanem néhány elő­
adást is készül tartani Debrecenben. El­
mondja, hogy érdekes mondani valója 
van a dolgozó nő helyzetéről,

tanácsai a dolgozó nőnek a házas­
ságra és a házasságkötés lehetősé- 

gére.
Mindenesetre olyan kultúra és a tapaszta­
latok olyan tárháza áll rendelkezésére, 
hogy ezek a mondanivalók bizonyára ér­
dekesek lehetnek.

— Még egyre figyelmeztetem — mond­
ja végül —, az én legkedvesebb témám 
és külföldi tanulmányaim tárgya a gyer­
mek volt, a gyermek szellemi fejlődése és 
jövő fejlődései. A gyermek elemi iskolai 
füzeteiből százszázalékos biztonsággal 
tudom megállapítani nemcsak azt, hogy

mire van hajlama, hogy az élet
milyen terén viheti 
azt is, hogy milyen i 
túrna, a nevelésben, 
milyen eszközökkel

sokra, hanem 
L temperamen- 
a tanításban 
lehet ráhatni

legjobban és igy megkönnyitem a 
tanitó és az apa munkáját.

Bucsuzásul a legérdekesebb kalandját, 
a legérdekesebb élményét kérdezzük meg 
tőle. Habozás nélkül felel:

— Rasputin I Mint a Vörös Kereszt ki­
küldöttje utaztam Oroszországba a fér­
jem felkutatására 1916-ban. Egy előkelő 
ismerősöm, aki az udvari körökben be­
folyásos volt, elvitt Rasputin egyik fo­
gadó délutánjára. Várószobája tele volt 
a legszebb orosz arisztokrata nőkkel. 
Megjelenése visszataszító, éppoly vissza-

Nappal 
a nap 
éjjel a

METEOR][csillár!

világit
legjobban.

taszító, a mily varázslatos a hire. Az egyik 
hölgy levelet nyújtott át neki. ö már 
hallott képességeimről, átnyújtotta a le­
velet, hogy nézzem meg az írást. El­
sápadtam.

A levél Írásából azt láttam, hogy 
ugyanaz a kéz, amely a levelet irta, 

meg fogja ölni Rasputint,
Mikor megkérdett*, hogy mit láttam a 
levélben, azt feleltem, hogy semmit Ké­
sőbb megtudtam, hogy a levelet Jusupov 
herceg irta, aki három nap múlva vég­
zett Rasputinmal. Az eset hire akkor 
nagy port vert fel Oroszországban.

Az európai magyar bridge 
bajnokcsapat Debrecenben
Legközelebb érdekes bridge-mérkő­

zésnek lehetnek majd tanúi a bridge 
kedvelői. A legközelebb Debrecenbe 
jövő filléres gyors utasai között Lesz 
az a magyar bridge bajnokcsapat, mely 
legutóbb a Budapesten lezajlott nem­
zetközi versenyen Európa bajnokcsa­
pata címet nyerte el.

Az elmúlt vasárnap a bajnokcsapat 
Szegedre rándult ki a filléres gyorssal 
s ott mérkőzött meg vasárnap délután 
a szegediekkel. Rendkívül nagy érdek­
lődést váltott ki ez a küzdelem s a 
bridgekedvelők százával kibiceltck a 
..pesti nagyágyúknak" s érdeklődéssel 
kisérték mindvégig a rendkívül erős 
küzdelmet. Végeredményben a buda­
pestiek a szó teljes értelmében lehen­
gerelték a szegedieket. Két szegedi 
csapattal vette fel a budapesti team a 
mérkőzést s mindkét csapatot legyőzte 
8380 pontkülönbséggel.

A budapesti csapat tervezett xbre- 
ceni versenye az Újságírók Clubjában 
lesz és bizonyára a bridgekedvelőknek 
nagy örömet szerez azzal az Újságíró 
Club vezetősége, hogy sikerült meg­
nyernie a bajnokcsapatot erre a ver- 
senre. A szegedi mérkőzés alkalmából 
különben a fővárosi lapok azt írják, 
hogy Szeged nagyon el van maradva 
a bridge terén. Debrecen, Győr, Kapos- 
v^r' Pécs jóval felette áll a szegediek­
nek és már ezért is érdekes teoz a 
debreceni mérkőzés.

elavult rádiójával, ha jobbat akar venni? Adja el! Bár­
mely rádiókereskedő megvásárolja, ha dinamikus hang­
szóróval egybeépitett 5-fl lámpás, 7050-es vagy 3-f-l 

lámpás 7037-es

ORION rádiót vesz.
Gyártja: Orion irzólámpagyár.

•fcA-^öa.’Y^itr
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Erzsébetnek
vásároljon

BERGER ZSiGMOND
Üveg- ós pc-rceiíán áruháKábar#, 
mert árakban, minőségben
"WJEHK MC rST.

Uvegkészlet k, díszműáruk, por­
cellán és alpacca evökészloíak 

óiiási válaszíékoan.
Tükörgyártás és üvegcssszoBás.

Nem kötelező a vásárlás csak tekintse meg áruval 
tulhalmozott üzletemet.

PIAC ÜCCA 58. SZ.
Telefon 11-20 Linoleum mellett.

Halálos fenyegetéssel akart 
pénzt zsarolni egy debreceni

napszámos és fia
A napszámos irta a zsaroló levelet, a fia ment a pénzért 
a megjelölt helyre, ahol detektívek fogták el Pén* 

helyett rendőrségi idézés volt a levélben

4
'• u».

Agy- í;s szí véreim? szesedésben 
szenvedő egyéneknek a természetes 
„Ferenc József” keserüviz megbe­
csülhetetlen szolgálatot tesz azáltal, 
hogy a béltartalmat kíméletesen tá­
volítja el. Tudományos tapasztalatok 
kétségtelenné tették, hogy a Ferenc 
József viz számos féloldali hüdésben 
fekvő betegnél is megtette a kellő 
hatást s így nagy megkönnyebbülést 
okozott. A Ferenc József keserüviz 
gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben kapható.

«»«■»» «I» «E» mm, «& m »•« «s> ♦}»

A tehént megvették, 
az árát ellopták

D. Kovács József mikepércsi marha­
kereskedő teheneket hozott be eladás 
végett a debreceni vásárra. A tehenek 
jó áron keltek cl és Kovács József 
egy kis murit csapott a jó vásár örö­
mére. Hajnalig tartott az ivás, majd 
mikor már nagyon elázott, fiákért fo­
gadott és ezen hajtatott haza Mike- 
pércsre.

Reggelre kijózanodva Kovács keresni 
•tezdte pénzét, de nagy volt a meg- 
epetése, amikor tárcájából 370 pengő 

hiányzott, A jószivii tolvaj azonban 100 
pengőt meghagyott a tulajdonosnak is, 
gondolván, maradjon neki is valami a 
tehén árából,

A károsult feljelentésére a rendőrség 
megindította a nyomozást.

es<b>®»te»«te«»«>«««»«»«Et-n

ANYAKÖNYVI
HÍREK

A debreceni anyakönyvi hivatalban 
a következő bejelentések történtek:

Születések i Ács Nagy István napszá­
mos, fiú: Lajos. Pataki István napszá­
mos, leány; Julia. Pataki István ma­
gán irodatulajdonos, leány: Ida. Kathi 
Antal gazdálkodó, leány: Margit. Ve­
res Mihály földmunkás, leány: Erzsé­
bet. Szabó Béla szabómester, fiú; 
László. Szlojka László Máv. altiszt, 
iiu: Ottó. Madácsi János kocsis, fiú: 
András. Kiss András kocsis, fju: Sán­
dor. Ernszt Imre kereskedő, leány: 
Ágnes. Blattner Árpád kereskedő, fiú: 
Kálmán. Varga József könyvkötő, 
leány: Ibolya. Pál András földmunkás, 
fiú: András. Czvick Ferenc föld­
munkás, leány: Mária. Pavel Sámuel 
iüszerkereskedő, leány: Anna. Bujdosó 
Gábor iparkamarai irodaigazgató, fiú: 
Ernő. Lakatos Mihály földmunkás, 
leány: Erzsébet.

Házasságok: Rosenfeld László—Ro­
senbaum Etelka. Kiszelya László - 
Piros Erzsébet. Bernáth Lajos- Pikó 
Mária. Dienes Gyula—Bánk Margit.

Halálozások: F. Tóth Mária r. kath.
2 hónapos, Bellegelő 484, Vilmányi 
Mihály ref. 77 éves, Bellegelő 188. 
Lakatos Mihály ref. 27 éves, Bellegelő 
374. G. Nagy Margit ref. 4 éves, Piac 
ucca 30. Szíjgyártó Margit ref. 19 hó­
napos, Pesti i;. 4. Lengyel Pál r. kath.
4 éves, Egyek. Rózsa Julia ref. 21 éves, 
Bethlen u. 28. Vida Kálmán ref. 33 
éves, Szappanos u. 3. Karászi Zoltán 
bapt. 4 hónapos. Erdélyi u. 67. Bérezi 
Gyula ref. 2 hónapos, Monostorpályi ut 
11. Kovács János ref, 8 hónapos, Pesti 
u. 4. Szabó József r. kath. 3 éves, 
Püspökladány,

Erzsébet-napra
Bel- és külföldi illatszereit 
legolcsóbban beszerezheti:

PflítUmerie Kardos
Piac u, 61.

Szilágyi Gábor debreceni napszámos I 
zsarolás bűntettével vádolva került 
szerdán a debreceni törvényszék Jeney 
Sándor dr. elnöklete alatt működő ta­
nácsa elé. A vád szerint Szilágyi Gábor 
fenyegető levelet irt özvegy Klein 
Mihilyné Bem József ucca 6. szám j 
ajatti háztulajdonosnőnek, amelyben j 
megöléssel fenyegette, ha 300 pengőt 
nem ad neki.

A vádirat ismertetése után Szilágyi 
Gábor kijelentette:

— Bűnösnek nem érzem magamat. 
Nagy ravaszság van ebben a dologban, 
mert én nem írtam semmiféle fenye­
gető levelet.

Elnök: Ilyet nem mondhat, mert a 
levelet maga irta, az iráspróba is azt 
igazolja. Felolvasom a zsaroló levelet. 
Maga a következőket irta:

„Édes nagysága! Mi már nem kérünk, 
hanem követelünk és ezért tegyen a 
háza előtt a flaszter alá, a csatorna 
melletti tégla alá egy borítékban 300 
pengőt és a téglára fehér meszet te­
gyen, hogy jele legyen a pénz oda- 
hclyezésének. Ha nem teszi ki a pénzt, 
minden percben várhatja a halálos

ütést és úgy jár, mint a Révész Olgi. 
Nekünk nem árthat, de magának igen, 
a pénzről nem szabad szólni senkinek 
és április 23-ra ott legyen a pénz. Je­
gyezze meg, ha nem teljesiti követeié 
sünket férje is repülni fog a kopor­
sójába. Itt a pénz beszél, vagy jön 
a halál.”

Ezt a levelet maga adta fel ez év 
április 17-én.

Nem adtam, nem is tudok semmit 
a levélről. Én abban az időben nem 
voltam Debrecenben, hanem a Cserén 
követ törtem utmunkánál. Az egész 
dologról csak annyit tudok, hogy autór. 
értem jött a detektív, felvittek a rend 
őrségre, ott találtam már István 
fiamat, akit vallattak. Felolvastak előt­
tem egy Írást és azt aláírtam.

Elnök: A lakásán lefoglalt írások 
egyeznek a levél Írásával, nézze meg 
jól. A maga írása azonos mindegyik 
levél írásával.

— Hiába nézem, én nem látok jól a 
szememmel, nem állíthatom, hogy az én 
írásaim I

Özv. Klein Mihályné elmondta val­
lomásában, hogy nagyon megrémült

*....Hl'.wiiff. ” "ít-vm’W!. n
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K: g y uilt és porráégett gy zi.ichi leány nevei
lángok martaléka lett.

övendék a
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KERESZTESI urlszabo,
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amikor a levelet megkapta. Azonnal 
a rendőrségre ment és kérte a tisztvi­
selőket, hogy mentsék meg az o életét. 
Nem gyanakodott senkire, Szilágyit, 
aki abban az uecában lakik, ismerte, 
de nem gondolta, hogy ő akarta a pén­
zét. A megjelölt helyre nem tett pénzt, 
hanem a detektív, aki nyomozott az 
ügyben, helyezett el egy borítékot a 
kő alatt. A borítékban egy idézés volt 
a követkéz* szöveggel: zsarolók 1932 
április 24-én jelentkezzenek a rendőr­
ségen Rózsa Miklós detektív csoport- 
vezetőnél.

A levelet éjszaka 3 óra után kivette
egy fiatalember, akit elfogtak a hely­
színen, A fiatalember Szilágyi István 
21 éves kereskedősegéd, fia a vádlott­
nak.

Elnök a vádlotthoz: így volt?
— Én nem tudom, itt a fiú, tessék 

őt megkérdezni!
Elnök a tanúként megidézett Szi­

lágyi Istvánt meg akarta kérdezni, de 
az kijelentette, hogy apja bűnügyében 
nem hajlandó vallomást tenni.

Az írásszakértő összehasonlítva a 
zsarolólevelet és Szilágyi Gábor más 
írásait, kétséget kizárólag megállapí­
totta, hogy a levelet Szilágyi irta.

Dr. Eőry Kálmán ügyész a bizonyí­
tási eljárás befejezése után kérte a 
bíróságot, hogy a tárgyalást napolja 
el, mert úgy látja, hogy Szilágyi István 
is részes a zsarolásban. Nem vette 
volna ugyanis ki az elrejtett levelet,

. ha nem lett volna arról tudomása. Kéri, 
hogy uj vádemelés céljából az iratokat 
adják vissza az ügyészségnek. A bíró­
ság a kérést teljesítette és a tárgya­
lást elnapolta.

Apa és fia egymáshoz nem szólva, 
sülön ajtókon hagyták el a tárgyaló- 
termet.

fl»

Újból megnyílik az Irodalmi 
es Művészeti Tanfolyam
Néhány éven át nagy látogatottság­

nak örvendett és igazi kulturális hiva­
tást töltött be az Irodalmi és Művé­
szeti Tanfolyam, amelynek keretében 
a zsidó reálgimnázium néhány tanára 
tartott előadást aktuális irodalmi, mű­
vészeti és tudományos problémákról. 
Most több oldalról megnyilvánult óhaj­
ra újra megnyitják a tanfolyamot ré­
gebbi rendezői, de kiszélesített munka­
tervvel és ujjásztrvezett, impozáns 
előadói gárdával. Irodalmi témákról 
juhász Géza, Kardos László, Kardos 
Pál, zenei és képzőművészeti kérdé­
sekről Fáy Árpád, G. Szabó Kálmán 
és Vadász Endre, az uj színpad művé­
szetéről Béber László és Békés István, 
néplélektani és pszichoanalitikai kérdé­
sekről dr. Haász Imre és dr. Ornstein 
Lajos, társadalmi és sajtó-etikai kér­
désekről Farkas Lajos fog előadásokat 
tartani. A tanfolyam november 19-én 
nyi.:k meg a zsidó reálgimnáziumban, 
jelentkezni ugyanott lehet minden dél­
előtt Kardos Pál tanárnál, a tanfolyam 
rendezőjénél.

— Gázoló kerékpár. Tegnap délután
özv. Varsányi Istvánná 51 éves piaci cso­
maghordó asszonyt egy ismeretlen ke­
rékpáros elütötte. A szerencsétlen asz- 
szony véresen maradt az ut közepén, de 
a lelketlen kerékpáros nem sietett segít­
ségére, sőt gyorsan elmenekült. A sulyo 
san sebesült asszonyt a mentők a klini­
kára szállították, míg a kerékpáros kilé­
tét a rendőrség kutatja.
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(NEMCSAK A HAL...
! MINDENKI ÚSZHAT
\ ölömében, mert letörve a drágasá­

got ma már
élő pontyot nagyság

szerint.....................  1.20—1.60-ig
rántani való fehér ha­

lat ..... 70 fillértől 80-ig 
kárászt ..... 1.—ig

kaphat

GOLDSTEIN néI.
Városi halcsarnok, Simonffy u. 9. 
TISZAI ÉS BALATONI HALAK

Állandóan kaphatók.

Papiroshaboru dúl 
a irancíak 

és németek közöli
Berlin, november 16. Egyik nagy né­

met lap legújabb száma szenzációs ada­
tokat közöl a írancia fegyverkezés 
minden képzeletet felülmúló mértéké­
ről. A lap szerint Franciaország egy 
álig felfegyverkezett, háborúra beáll! 
tott hatalom, amely hat nap alatt öt­
millió kiképzett katonát képes a front­
ra dobni. A német újság azt állítja, 
hogy a tartalékban levő írancia haderő 
nagyobb, erősebb és hatalmasabb, mint 
bármely országé valaha volt. Gép­
fegyvere 25,000 könnyű és 18.000 nehéz 
van Franciaországnak, továbbá 1500 
aknavetője, 5500 ágyúja, 4000 tankja 
és 5000 hadirepülőgépe. A francia kor 
mány évenkint kétszei annyit költ 
a fegyverkezésre, mint a világháború 
előtti években.

Páris, november 16. A francia sajtó 
hosszú cikkekben dühösen tiltakozik a 
német lap leleplezése ellen. A lapok 
szerint Franciaországnak békések a 
szándékai és a különbség csak az, hogy 
amíg Franciaország hadiígvi költség 
vetése nyilt, addig a németek titokban 
fegyverkeznek.

•*" -v>

Rende et
a közsz.ti iiasi illetékek 

uj szaba.yoz .sarol
Budapest, november 16. A közszálli- 

tási illetéknek uj megállapításáról a 
Budapesti Közlöny holnapi számában 
rendelet jelenik meg, amelyről hivata­
los helyen a következő magyarázatot 
közük:

Az ajánlati okiratok, illetékek az 
ajánló összeg nagyságára való tekin­
tet nélkül egyaránt az első iv után 2 
pengő, minden további iv után egy- 
egy pengő volt. Az illeték mértékének 
merevsége ellen különösen a kisiparo­
sok sokat panaszkodtak. Azért mostan 
újból szabályozták s az ajánlati ok 
iratokat 50 pengő értékig illetékmen­
tesnek nyilvánítják, azon felül pedig az 
ihetéket egy pengőtől kezdve emelkedő 
összegekben az ajánlati összeghez 
skálaszerüen arányosítják. Ilyenképen 
a kisösszegü ajánlatok illetékterhe 
lényegesen csökken.

A vidéken is megkezdik 
a bútorok transzferálását
Elkeseredett felszólalás Hajdúböszörmény kép 
viseíőtestüietl ülésén a transzferálások ellen

Mikecz Üd in ügyvéd 
Szabó.cs uj főispánja

Budapcst, november 16. A kormányzó 
belügyminiszter előterjesztésére Ér­

ti Lajos dr. Szabolcs- és Ung
közigazgatásilag egyelőre egyesitett 
vármegyék főispánját ettől az állásától 
buzgó szolgálatainak elismerése mcl- 
lett saját kérelmére felmentette és 
! Hkeca Ödöa dr. ügyvéd, nyíregyház: 
lakost Szabolcs- és Ung közigazgatási- 
lag egyelőre egyesített vármegyék fő­
ispánjává nevezte ki.

Hajdúböszörmény, nov. 1S, (a

Debreceni Független Újság tudósítójá­
tól.) Az adóban lefoglalt ingóságok 
transzferálásáról legutóbb rendelet je­
lent meg és e rendelet körül forrong ma 
a gazdasági élet. A transzferálásokat már 
nemcsak Debrecenben, de a vidéken is 
végrehajtják, ami érthetően hozta izga­
lomba nemcsak a város, de a vidék kö­
zönségét is. Legutóbb Hajdúböszörmény 
város képviselőtestületének ülésén foglal­
koztak a transzferálásokkal. Különösen 
Grósz József képviselőtestületi tag, aki 
tagja Hajduvármegye törvényhatóságá­
nak is, éles felszólalás során kelt ki a 
transzferálások ellen. Hatalmas beszédé­
ben utalt arra, hogy ez nemcsak a keres­
kedő, iparos érdekeltséget teszi tönkre, 
de földönfutóvá teszi a magyar falu 
gazdaközönségét is.

Egészen éles formában támadja Grosz 
József a hajdúböszörményi városháza 
közgyűlési termében a pénzügyi rend­
szert, a város és a vármegye vezetősé­
gét, akiket azzal vádolt, hogy a pénzügyi 
kormányzatot a vármegye gazdaközönsé­
gének, ipari és kereskedelmi érdekeltsé­
geinek anyagi viszonyairól a rendelet ki­
adása előtt kellőképen nem informálták. 
Beszédé során felemlítette, hogy nem 
hiszi azt, hogy a kormány ismerné a ma 
gyár vidék gazdasági leromlását, mert ha 
.smerné, a transzferálásról alkotott ren­
deletet nem adta volna ki.

Grósz József elkeseredett és sok-sok 
adattal alátámasztott beszédét megismétli 
Hajduvármegye legközelebbi közgyűlésén 
s mint hírlik, felszólalása során a köz­
gyűlésen fel akarja vetni a bizalmi Kér­
dést is a vármegye vezetőségével szem­
ben.

Éppen ezért Hajduvármegye legköze- 
ebbi közgyűlése elé élénk érdeklődéssel 
ekintenck.

HAJDSZOBOSZLÓN ISTÁLLÓ­
DAT S CSuRvK.bi B*mxbLNEiv
A transzferált holmi és
JoSZAGOK ELHELYEZÉSÉRE.

Hajdúszoboszlón is kíméletlenül készü. 
megindulni rendőrségi segédlettel az adó­
végrehajtás.

A városgazda! hivatal rendelkezést ka­
pott, hogy 21-ikére, hétfőre 8 eldfogatot 
és 16 embert fogadjon fel a lefoglalt bú­
torok és termények elszállítására és a 
jószágok elhajlása végett. Azonkívül kö­
telezve lett a városgazda, hogy béreljen 
ki hétfőre üres raktárakat, górékat és 
színeket az összehordott távgyak elhelye­
zésére.

Az állami adóhivatal főnöke még ide­
gen állami végrehajtókat is ajcart kiren­
deltetni a zálogolások és árverések esz­
közlése végett.

Hajdúszoboszlón is nagy az izgalom a 
lakosság között a kiszivárgott intézkedé­
seknek a hire nyomán. Hiszen a közön­

ség teljesen pénztelenül, sőt egyréeze ke­
nyér nélkül áll a hosszú tél előtt

A természeti csapások: aszály, hőiités, 
rozsdakár miatt alig 1—2 mázsa hitvány 
búzája termett a gazdáknak holdanként. 
A csekély tengeritermésnek nincs ára, a 
sertésállománynak több mint fele el­
pusztult s a gazda nem bírja megmaradt 
állatállományát és aprójószágait sem ér­
tékesíteni. A bankok is zaklatják nem­
csak a kamatért, de még törlesztésért is.

A város lakossága kéréssel fordult dr. 
Hegymegi Kiss Pái képviselőhöz, hogy 
az ö érdekükben is szólaljon fel, a deb­
receniekével együtt,

A jövő hét elején tartandó képviselő- 
testületi gyűléshez a várost bizottsági ta­
gok indítványt nyújtanak be, hogy írjon 
fel a közgyűlés a teljesen leszegényedett 
lakosság érdekében.

Hajókat tőr össze a vihar 
a Lekeie-iengeren

Bukarest, november 16. A Fekete- 
tengeren napok óta vihar dühöng. Flgy 
holland hajó fűszerrel megrakva zá­
tonyra futott, sülyedni kezdett. Állan­
dóan vészjeleket ad, ugylátszik vesze­
delemben forog. Hajótörést szenvedett 
gy görög és egy török hajó, azon­

kívül a román kereskedelmi hajózási 
társaság 2 fehérhajója.

Tüntettek 
Tro kij ellen 

Görögországban
Athén, november 16. Trockij ma 

reggel 7 órakor a pireusi kikötőbe ér- 
kezelt. Néhány kommunistát, akik 
Troclcij ellen akartak tüntetni, a rend­
őrség szétzavart. Délután 4 órakor 
Trockij tovább utazott

Eredeti sweizi sapka
minden színben . . P 2.—

MONTIR bársony

minden színben kül­
földi prima minőség P 3.50

Csillag Testvérek
Piac- és Simonffy ucca sarok

ire

Mar 80 fillérért
kap egy kitűnő izü

4 íogásos ebdüe. etap szedni
Levee, főzelék feltéttel 

kenyér 50 fillér

Dégeníeld-tér 3. sz. Étkezde
Egyen egy próba ebédet

Beszélgetések a Ház
folyosóján Ottó királyfi 

es az o.asz kiraty lányának 
házasságáról

Budapest, november 16. A parlament
loiyosóján igen sok szó esik arról, 
hogy a kulisszák mögött milyen tár­
gyalások folyhattak Rómában. Az egy­
ségespárton terjesztették azt a hirt, 
hogy Mussolini olasz miniszterelnök 
meg akarja valósítani azt a régebbi 
tervét; hogy Ottó királyfinak az olasz 
király legifjabb leányával való házas­
ságát elősegítse.

A vatikáni körökben olyan hírek ter­
jedtek el, hogy Ottó királyfi eljegy­
zése az olasz király leányával, közvet­
len küszöbön áll. Beavatott körökben 
ezeket a híreket koraiaknak minősitik 
és megállapítják, hogy Steenockcrzeel- 
ből semmiféle olyan konkrét hiraiY;; 
nem érkezett, amelyből arra lehetne 
következtetni, hogy Ottó királyfi el­
jegyzéséről a közeljövőben szó lehetne.

A DEBRECENI FÜGGETLEN UJS .G
telefonszámai:

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal .......... 19-20 és 32-12

Szerkesztőség éjjel .... 32-12

Csokonai
A zuhogó napok egyformaságából 

meleg, tiszta hangon csendül ki a mai, 
a Csokonai Vitéz Mihály születése 
napja. A ma emberének bizony vajmi 
kevés ideje és idege maradt halkan 
csendülő rímek és édesen libegő rit­
musok iránt, de a Vitéz napja mellett 
mégsem haladhatunk el szófián közöm­
bösséggel, £ kegyetlen vaskor tiprö 
talpai alatt is visszaeszmél fülünk a 
bűvös szavú debreceni dalnok andalgó 
és hetyke, játszi és mély zenéire s e 
százados is multhatatlan művészét újra 
ráeszméltet arra, hogy az ádáz idők 
csörömpölő, csikorgó, siketitő lármá­
ján túl egy igazabb és örökebb világ 
halk, de elnyomhatatlan hangjai is szó­
lanák. Ez a nap Debrecenben a Vitéz 
napja, a költészeté. A porladó poéta 
örökfiatal szelleme ma újra italszir- 
nyal a városon és szárnya pihéivel éde­
sen meglegyinti mindünk szivét.

— Kiadó városi kislakás. A tüzérlakta­
nyával szemben levő Kassi úti kislakás- 
telejen egy szoba, konyháé lakáj szabad­
kézből kiadó. Értekezni lehet a helyszí­
nen Stieber József telepfelügyelőnél. Pol­
gármester.

— Időjóslóé; Némi enyhülés, jelenték­
telen lecsapódások.

— A Kossuth uccai egyházrész Leány, 
köre ma, csütörtökön délután 4 órakor a 
régi Dóczi-intézet rajztermében összejö­
vetelt és megbeszélést tart. Ez alkalom­
ra a Leánykör tagjait és a tagul belépni 
kívánó leányokat szeretettel meghívja ez­
úton is az egyházrész vezetősége.

— Az árpádtéri egyházrész Nöegylete 
Arany-ünnepélye. Az árpádtéri egyház­
rész Nöegylete Arauy János, a halhatat­
lan költő emlékezetét ti november hó 
20-án, vasárnap délután 5 órai kezdettel 
a Kassa ut 12. szám alatti gyülekezeti te­
remben gazdag műsorral Arany-emlékün­
nepélyt rendez. A műsor kiemelkedő 
pontja Pétcrffy László leánygimnáziumi 
tanár előadása lesz Arany Jánosról. Az 
ünnepélyen Arany költeményeiből szaval­
nak: Szabó Kató, Nagy Elemér, Soós Ila, 
Giday Gabriella, Kovács Blanka, Tóth 
Ica, Kovács István. Énekel a Nőegylet 
énekkara Kovács Kálmán tanító vezeté­
sével. Toldiból részleteket adnak elő a 
csapókerti elem: iskola III. osztályú nö­
vendékei. Hegedű-kvartett. Előadják: 
Szabó Kató, Domokos Irma, Eiben Ktuilt 
Kovács Kálmán. Zárószavaka: mond Me 
gyár Bertalan h.-lelkész. Belépő*; tuoce
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Nézze meg! 
ízlelje meg!

*

gyermek táp kétszersültet,
ettől lesz gyermeke pirospozsgás, 
erőtől duzzadó, darabja másfél fillér.

Mus&olini-aláirásos fényképet kapott 
a polgármester. Dr. Vásáry István pol­
gármester tegnap több fényképet kapott 
Rómából. Egyik fényképen a TESz kül­
döttsége van Mussolinivel, a másikon 
Mussolini, amint a TESz által hozott alá- 
irásos albumokat nézegeti, A képen mar­
káns vonásokkal rajta van Mussolini 
sajátkezű aláiiasa. A képekkel együtt ér­
kezett egy lappéldány is a polgármester­
nek. E lapban hatalmas cikk foglalkozik 
Debrecennel, különös tekintettel a nyári 
egyetemre.

— Nem csináltatja meg a város a sám­
soni ut rész-utszakaszát. Hajduvármegye 
alispánja átirt Debrecen város polgár- 
mesteréhez, hogy a hajdusámsoni ut ama 
részét, amely a vámsorompótól a mély­
fúrásig terjed, építtesse át, mert az tűr­
hetetlenül rossz állapotban van. A pol­
gármester úgy határozott, hogy, bár az 
utrészlet valóban nagyon rossz állapot­
ban van, azt most mégsem csináltathatja 
meg, mert ez útszakasz építési munkái 
85.000 pengőbe kerülnének, a városnak 
pedig ez idő szerint erre pénze nincsen.

— A Debreceni Izraelita Nőegylet az 
összetartás és együttérzés ápolására el­
határozta, hogy minden hónapban az 
Arany Bika rt.-vel együtt vasárnap dél­
után 5 órától teával összekötött társas 
összejövetelt rendez az üvegteremben. E 
hó 20-án, vasárnap délután tartja meg az 
elsőt, melyre ezúton hívja meg igen tisz­
telt tagjait és az egylet barátait, híveit. 
Belépődíj nincs.

— Asztalosmesterek figyelmébe! I8~án 
délután 5 órakor az ipartestület helyisé­
gében ülés lesz a piaci árusítás helyének 
megbeszélése végett. Mivel e megbeszé­
lés fontos ügy, kérem pontos megjelené­
süket. Elnök.

— A Kereskedők és Utazók Egyesü­
letének összejövetele. A Kereskedők és 
Utazók Egyesülete értesíti tagjait, hogy 
szokásos szombat esti családias összejö­
vetelét e héten f. hó 19-én is megtartja. 
Vigalmi bizottság.

— A debreceni ipartestület nőifodrász 
szakosztálya 18-án, pénteken este fél 8 
órakor az ipartestület tanácstermében 
rendkívül fontos, minden tagot érdeklő 
ügyekben ülést tart.

— Y o-yo a rádió, hogyha Bárány­
tól való. Szent Anna 1.

— Baleset a szijjgyártó műhelyben. 
Varga Sándor 42 éves, Széchenyi ucca 
42. szám alatt lakó szijjgyártó mester 
munka közben késsel három ujját el­
vágta. A megcsúszott kés csúnya sebet 
ejtett, a három ujjat éppen csak a bőr 
tartotta a vágás nyomán. A mentők a se­
bészeti klinikára szállították.

— Nem szabad biciklivel bemenni a 
zsibogóra. A zsibogói érdekeltség azt 
kérte a várostól, hogy a zsibogó terüle­
tét íásitsák be, mert nyáron ott rekkenó 
hőség van és semmi árnyék sincsen, 
amely a tűző napsugarak ellen az árusí­
tókat megvédje. A polgármester most 
úgy döntött, hogy a zsibogót nem fá- 
sittatja, mert arra a városnak pénze nin­
csen. A zsibogóval kapcsolatban kimond­
ta a polgármester, hogy a zsibogó terü­
letére, a vásárra, kerékpárral bemenni és 
ott járni-kelni nem lehet, mert már sok­
szor megtörtént, hogy az Így járva-kelve 
tologatott kerékpárral clszaggatták a ve­
vők ruháját.

— A nyárig meg kell építeni az izraelita 
ravatalozót. A köztemető megnyitása és 
a kötelező ravatalozás életbeléptetése 
kapcsán a közgyűlés elrendelte, hogy az 
izraelita felekezet is tartozik a ravatalo­
zót megépítem. Az Izraelita Szent Egylet, 
a Chevra Kadisa vállalta is, hogy egy 
éven belül a ravatalozó épületét megépíti 
s üzembe helyezi, A polgármester most 
felhívta a Chevra Kadisát, hogy 1933 jú­
lius 15-ig az izraelita temetőben a rava­
talozót építse fel.

— A Munkás-Otthon vezetősége közli, 
hogy a Munkás-Otthon termei mától 
kezdve fütve vannak.

— Csokonai-emlékünnepélyt rendez a 
Csokonai-kör 22-én. A Csokonai-kör ren­
des évi Csokonai-ünnepélyét november 
22-én délután fél 6 órakor tartja a Kol­
légium dísztermében. Az ünnepély mű­
sorát már összeállította a rendezőség. 
Csokonairól ez alkalommal dr. S< is Béla 
középiskolai tanár fog előadást tartani, 
akinek kitűnő előadói készségét széles 
körök ismerik Debrecenben. Ugyanezen 
alkalommal fog beszámolni dr. Zoltai La­
jos nyug. muzeumigazgató arról, hogy 
hol lakott Kölcsey Ferenc, a magyar iro­
dalom jelese Debrecenben kollégiumi diák 
korában. A Csokonai-kör és a Kollé­
giumi Diákszövetség közösen fogják a 
jövő év tavaszán megjelölni emléktáblá­
val Kölcsey debreceni tartózkodási he­
lyét. Most nyilvánosságra kerül, hogy 
melyik volt az a ház, amelyben a nagyra- 
hivatott diák lakott. Jelen lesz az ünne­
pélyen Nadányi Zoltán, az országoshirü 
költő, a Petőfi Társaság tagja. Legújabb 
verseiből fog felolvasni. Csokonai- és 
Arany-verseket fog szavalni Tuster Jo­
landa urleány, akinek szavalómüvészeté- 
ben más előadásokon többször gyönyör­
ködött már a debreceni közönség. A Cso­
konai-kör műsorán ez alkalommal szere­
pel először. Szintén először kap szerepet 
a Csokonai-kör programjában egy tehet­
séges fiatal énekes, Oláh Emil, aki Cso- 
konai-dalokat fog énekelni Lányi Viktor 
és Tarnay megzenésítésében. Részint 
Oláh Emillel kapcsolatban, részint külön 
számmal szerepelni fognak még Szabó 
Emil és Galánffy Lajos, a városi zene­
iskola kitűnő tanárai. Külön érdekessége 
lesz az ünnepélynek a szavalókórus, 
amely Kertész Dániel vezetésével Cso- 
konai-verseket fog uj formában előadni. 
Természetes dolog, hogy mint minden 
évben máskor is, Csokonai-ünnepélyek al­
kalmával, az előadást a kollégiumi Kán­
tus éneke fogja bevezetni és bezárni. Ezt 
a közönség már annyira megszokta, hogy 
a Kántus éneke nélkül már nem is lenne 
teljes az ünnepély. Jegyek pénteken reg­
geltől kezdve kaphatók a Méliuszban.

__ Lcgizlésesebb, legtermészete­
sebb szép virágok Erzsébet és Kata­
lin napra Simkovits mükertésznél 
kapható. Kossuth ucca 11.
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ÖTVEN KLG. I. O. ÓZDI Le­
plombált zsákban házhoz szállítva 2.2ö ! 
Minden 100 klg.-hoz öt klg. apritotifát 
ingyen adunk. Megrendelhető Népszövet­
ségi Hitelszövetkezetnél, Szent Anna uc­
cu 10. Telefon: 31-32 és 32-31 és minden 

dohánytözsdében.
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— A forró leves megégetett egy kis­
lányt. Dalmi Sándorné debreceni asszony 
júniusban egy bográcsban levest vitt a 
szobába és öt éves Erzsébet nevű gyer­
meke örömében olyan nagyot ugrott 
előtte, hogy megbillentette a bográcsot és 
a forró leves súlyosan megégette. Az 
anya ellen megindult az eljárás, de a bí­
róság a szerdai tárgyaláson felmentette 
az anyát a gondatlanság vádja alól. Az 
Ítélet jogerős.

— Ne terítsd bundádat a lóra. Hor­
váth Antal nagycserei gazdálkodó felje­
lentést tett a rendőrségen, hogy a barom­
vásártéren ellopták a bundáját. Horváth 
a bundát a lovakra terítette és az ügyes 
tolvaj az állatokról lopta le. Többen je­
lentkeztek, hogy látták, amint egy fiatal­
ember a lovakról leemelte a bundát, ame­
lyet vállára csapva eltávozott. Azt hit­
ték azonban, hogy a szekér, illetve a 
bunda az övé. A személyleirás alapján a 
rendőrség nyomozza a tolvajt.

— Helyszíni szemle a köztemetőben. 
Dr. Vass Károly tb. főjegyző, a közte­
metői bizottság elnöke ma autóbuszon a 
köztemetőbe vitte ki a temetőbizottság 
tagjait- A bizottság megszemlélte a te­
metőt, a ravatalozót és a helyszínen le­
tárgyalta a szemle alapján azokat a kér­
déseket, amelyeket a tegnapi ülésen füg­
gőben tartott.

— Perec-sikkasztás, Lieber Lajos deb­
receni pékmesterhez még augusztus ele­
jén beállított özvegy Szabó Mártonná 
uccai süteményárus és bizományba egy 
kosár perecet kért tőle. Lieber eleget tett 
a kérésnek és kiadta a kosár perecet az 
asszonynak, aki másnap ismét ugyanezzel 
a kérelemmel állított be hozzá. A pék­
mester újból adott, sőt adott harmadszor 
is, amikor az asszony ismét megjelent 
nála, Szabóné az első két napon ponto­
san elszámolt az eladott perecekről, de 
a harmadik kosár perec árával nem je­
lentkezett elszámolás végett. A pékmes­
ter többször felszólította az asszonyt, de 
Szabóné kijelentette, hogy nincs pénze, 
mert kevés a kuncsaftja. Azt Ígérte, 
hogy ha lesz pénze, megfizeti tartozását. 
De úgy látszik, sohasem volt pénze, mert 
végül is Lieber Lajos feljelentést tett 
ellene sikkasztásért. A szerdai tárgyalá­
son Gyöngyössy József dr. járásbiró 
előtt azzal védekezett az elárusító asz- 
szony, hogy kisfiát megharapta a kutya 
és a kezeltetési költségekre ment rá a 
kosár perec ára. A bíróság azonban nem 
fogadta el a védekezést és 15 pengő 
pénzbüntetésre Ítélte özvegy Szabó Már- 
tonnét.

— Gyilkol a marólúg. Gyallai Istvánné 
debreceni asszony a nyáron nagymosás­
kor a marólugos csuprot letette a földre. 
Három éves Lajos nevű gyermeke ivott 
a mérges folyadékból és olyan súlyos sé­
rüléseket szenvedett, hogy két nap múlva 
meghalt. A gondatlan anya ellen megin­
dult az eljárás. A debreceni törvényszé­
ken szerdán délelőtt a Jeney-tanács tár­
gyalta ügyét és elítélte gondatlanságból 
okozott emberölés miatt 8 napi fogházra. 
Az ítélet végrehajtását felfüggesztették.

— Pallas-Iexikon 18 kötetben fél- 
bőrkötésben 50 pengő, Révai-lexikon 
busz kötetben 200 pengő Antalfy
könyv’-ír?:’:-'" ’rert.

Vesutrombolás Írországban
London, november 16. Az ir szabad­

állam és Északirország között vezető 
vasútvonalon az éjszaka ismeretlen 
tettesek felszedték a síneket és vörös 
lobogót helyeztek a töltésre ezzel a 
felírással: Északirország és IJélirország 
egyaránt az ir nemzeté. A vasutforga- 
lom megbolygatásával az ir nemzetiek 
nyilván azt akarták megakadályozni, 
hogy az ir szabadállam királyhű kikül­
döttei Belfastba utazzanak az uj par­
lament épületének felavatására.
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— Dr. Tankó Béla egyetemi professzor 
előadása a városháza közgyűlési termé­
ben. Csütörtökön, 17-én d. u. 6 (hat) 
órakor dr. Tankó Béla egyetemi ny. r. 
tanár tartja meg a „Modem esztétika’’ c. 
előadásának első óráját. Az Egyetemi 
Népszerű Főiskolai Tanfolyam előadása 
ingyenes és pontosan 6 (hat) órakor 
kezdődik.

— Kertész Miklós előadása a Munkás- 
Otthonban. Vasárnap délután Kertész 
Miklós országgyűlési képviselő, a Ma­
gántisztviselők Országos Szövetségé­
nek főtitkára tart igen érdekes előadást 
a modern munkásmozgalom újabb fel­
adatairól. Kétségtelen, hogy a háború 
után bekövetkezett s a gazdasági életre 
vonatkozó változások, a racionalizálás, 
az üzemek teljes mechanizálása s az 
ezek nyomán járó óriási nagy munka- 
nélküliség a munkásságot telJ.jen uj 
feladatok elé ámították a mai prob­
lémák megoldásánál s Kertész Miklós, 
aki elismerten nagy képzettségű szocio­
lógus, kitűnő előadó, nagy szakérte­
lemmel fogja ismertetni azokat az 
újabb feladatokat, amelyek a munkás­
ság ma élő nemzedékére háramlanak. 
Az előadást ezúttal is szórakoztató 
müsorszámok fogják kisérni, amelyek­
kel a rendezőség arra törekszik, hogy 
a komoly és tanulságos előadások után 
a hallgatóságnak egy-két vidám percet 
szerezzen. Az előadás pontosan fél 4 
órakor kezdődik s a rendezőség ezúton 
is felkéri a hallgatóságot, hogy 
ebben az időben pontosan jelenjen 
meg. Belépő dij nincs. Idényjegyek a 
titkári irodában válthatók.

— „Zsidó Diák” címen uj lap indult 
Pesten, amely hézagpótló szerepet van 
hivatva betölteni, amenyiben ezt az al­
címet viseli: Magyar Zsidó Egyetem, 
Hallgatók Lapja. Célja: hangot adni az 
ifjúság bajainak, problémáinak, tanács­
csal, felvilágositással szolgálni a külföldi 
és hazai egyetemekre beiratkozni szándé­
kozó vagy már ott hallgató kollégák szá­
mára és főkép erősíteni az öntudatot az 
egyetemes magyar zsidó ifjúságban. Az 
első szám gazdag tartalmából kiemeljük 
Földes Gyula dr. cikkét: Egy prágai le­
vél; Vas György: Bécsbe szakadt testvé­
reim!; Schwarz Mór dr.: Diák klubok, 
stb. A lap évente tízszer jelenik meg, 
megrendelni lehet a szerkesztőségnél: 
Budapest, VIII., Népszínház u. 40., I. 2. 
Postatakarékpénztári csekkszám: 39.391.

— Megnyílt kóser mészárszék. El­
sőrendű marha- és borjúhús kapható 
olcsón. Weisz mészáros, Royal-épü- 
let.

— Erzsébet és Katalin napokra
legolcsóbb, legizlésesebb virágok és 
kosarak Ibolya virágcsarnokban kap­
hatók. Kossuth u. 2.
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17. DEURFCEN1 FÜGGETLEN UJSAO
— Olcsó, jó húst csak Blaunál kap­

hat. Deák Ferenc ucca 20.
— Akar ön olcsó, jó bútort vásá­

rolni, forduljon bizalammal Fenyves 
bútoráruházához Kistempolmbazár.

— Korcsolyáját köszörültesse ho­
morú élre Frick műköszörüsnél, Piac 
ucca 1.

— Rétikul je csak úgy lesz jó, ha
Feuermanntól való. Piac ucca 26. 
Gambrinus (Passage).

— Külföldi koksz, koksz-brikett és 
mindenféle szenek kaphatók legjobb 
minőségben, legolcsóbban. Gabányi 
széntelep, Csapó ucca 28. Telefon: 
24-49.

— Mutassa meg rossz fogát, mű- 
fogát Váry fogásznál, Rothermere 
ucca 3.

U|abb, az eddiginél még nagyobb szenzáció
lOOO méter prima gyapjú szövetet

dobok mélyen gyári áron alul a piacra, 
FELDHEIM IMRE pa*zlAhéz. Svetíts*palota.
— Erzsébetnapra leg" lésesebb vi- 

jgcsokrok, kosarak, cserepes virágok 
legolcsóbban „Rózsa* virágcsarnok- 

-í, Piac ucca 22.
— Hurkázásra, disznóölésre rizs, 

paprika és mindennemű fűszerek leg- 
olcóbb bevásárlási forrása Lindenfeld 
Dégenfeld-tér 7.

— Eredeti angol szövetre cserél­
heti használt ruháját Hegyinél, Sas 
ucca 4.

iPOffl*
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Hétköznapi mérkőzés kettős láb- 
töréssel, összevert nézővel, rendőri 

közbelépéssel, három 1 l-essel 
és a jobbik csapat vereségével

DEAC 3:2 (1:2.) Egyetemi sportpálya, Biró: Dr. Nagy Zsolt.DKASE
A DEAC csapata december havában 

olasz túrára indul, emiatt igyekszik mér­
kőzéseit minél előbb lejátszani. Tegnap­
ra hozta előre a DKASE elleni találko­
zót, amely rendszerint a szezon legizgal­
masabb ütközetét szokta jelenteni. De ez 
a szerdai mérkőzés még a szoko. toál is 
érdekesebb, izgalmasabb volt, sőt olyan 
botrányos és visszataszító jelenetek tar­
kították, hogy a komoly sportember ön­
kéntelenül is gondolkodóba esett: lehet-e 
ezt sportnak nevezni és ha igen, érde­
mes-e az ilyen sportért áldozatot hozni? 
A válasz csak tagadás lehet.

Az ilyen »portot ki kell irtani, mert 
csak a sport ellenségeinek malmára 
hajtja a vizet, megcsufolja a sport 
„testedzés” és „lovaglás” jellegét; 
ellenfelek helyett ellenségeket ne­
vel és elriasztja az intelligens ifjú­
ságot ennek a különben nemes 

sportnak kultiválásától.

Mielőtt azonban a mérkőzéssel foglal­
koznánk, szükségesnek tartjuk leszögez­
ni, hogy

a pályán becsületesen küzdő 22 já­
tékos viselkedése ellen kifogást 

emelni nem lehet.

Játszott mindenki szíwcl-lélekkel és ha 
egy-egy fault ki is csúszott, a férfias já­
ték határát a játékosok nem lepték túl. 
De annál jobban túllépték a határt a né­
zők, akis első perctől kezdve arra töre­
kedtek, hogy a DKASE-t és a bírót meg- 
széditsék. Semmi kifogás az ellen, sőt di­
cséretes, ha a közönség biztatja csapatát. 
A „tem-pó e-gye-teml" kiáltás erő* önt 
a játékosokba, kitartásra, támadásra és 
szívós védekezésre sarkalja őket. De mi 
köze a sportnak és a kedvenc csapatnak 
ahoz, hogy az ellenfelet állandóan zsidóz- 
zák és legenyhébben gyilkosnak nevez­
zék, azt a vérbeli sportember nem tudja 
megérteni Valamit azért el lehet vele 
érni. Megvaditja a játékosokat, megza­
varja a bírót és botrányba fullasztja a 

u kőzést, ameiyet ezúttal éppen az a 
pat vesztett el saját közönségének tui- 

- góságából, amelyik már biztos nyerő­
it látszott, 10 emberrel is jobb volt el­

lenfelénél és semmivel sem szolgált rá a 
tragikus vereségre.

Pedig a mérkőzés szépen indul. A két 
csapat igy áll fel:

DKASE: Kónya—Hevesi, Bíró—Böőr 
I., Böőr II., Karalyos—Szilágyi, Magyar, 
ökrös, Kemény, Gál.

DEAC: Svendor—Gáspár, Vajda L— 
v. Makády, Vecsey, Vajda II.-Kösztner, 
Sámson, Tóth, Kapros, Végvári.

Az első komoly támadást a DEAC ve­
zeti, Kösztner lesprinteli a DKASE vé­
delmét, pompásan centerez kapu elé, de 
a belsők késnek. A túloldalon ökrös szo­
rongatott helyzetből lő kapu mellé. Erős 
iramú mezőnyjáték után a 8. percben a 
DEAC támad, baloldalról száll a labda a 
kapu elé, de közben Hevesi kezéről irányt 
változtat.

A bíró 11-est ítél, Vecsey belövi
0:1.

A gól után is mezőnyjáték következik, de

a DEAC bátrabban és nagyobb lendület­
tel küzd és a 13. percben

Kapros remek kapás-lövéssel jut­
tatja a labdát a DKASE hálójába, 

0:2.
A DKASE belefekszik, egy perc múlva 
kornert ér el és

Gál kornerét Böőr II. védbetetle- 
nül befejeli. 1:2.

A pálya nyirkos, csuszkáinak a játéko­
sok, futás közben szinte lehetetlen meg 
állni vagy megfordulni. Durvaság azért 
nem fordul elő, szép és kemény a küz­
delem. A DEAC lendülettel, a DKASE 
kombinációs játékkal tör gólra, a játék 
kiegyensúlyozott 

A 35. percben tragikus szerencsétlen­
ség történik. A pálya közepén a labda 
Magyar előtt, Gáspár keresztbefut előre, 
szintén a labdáért.

Magyar rúgni készül, de éppen ak­
kor érkezik oda Gáspár és a kö­
vetkező pillanatban megtörténik az 

összeütközés, 
a katasztrófa elkerülhetetlen. Gáspár el­
esik, fekve marad, de messziről nem lát­
szik az eset túl súlyosnak. Csak akkor 
borzong meg a nézőtér, amikor a vas- 
fizikumu játékost karokból font hord 
ágyon, hátrahanyatlott fejjel, sápadt arc­
cal és kifordult, lógó jobblábbal hozzák 
le a pályáról. Törés! — hangzik szájról- 
szájra.

A játék folytatódik, Gáspár helyére 
Vajda II. vonul hátra és Végvári lesz a 
hali. Izzó hangulatban küzdenek tovább 
a csapatok és a játékra a tragikus sze 
rencsétlenség bélyege nehezedik.

Szünet után még jobban fellángol 
a harc, nem is annyira a pályán, 
mint inkább a tribünön, ahonnan 
a legválogatottabb szitkok repül­

nek a DKASE játékosai felé.
Ideges mindkét csapat, mindkét kapunál 
biztos ziccerek maradnak ki. Úgy látszik 
azonban, hogy a DKASE képtelen lesz 
ebben a pokolban javítani az eredményt. 
Folyton szidják a bírót, bármelyik csapat 
javára ítél szabadrúgást,

használhatják

előfizetői
a 25.000 kötetes városi 
Közművelődési Könyvtárt
Előfizetőink helyett mi fizetjük ki az 

óvadékot

Vígszínház

Fél 5, fél 7 
és fél 9-kor.

TARZAN,
AZ ŐSERDŐK URA, 
hágos világattrakció. 
Johnny Weissmüller és 
Maureen O Sullivan.

Apolló
6 és 8 órakor

A GHETTÓ SZIVE 
(A szeretet himnusza) 
hangos dráma Dickie 
Moore, a legújabb gyer­
meksztár főszereplésével

A 35. percben a DKASE jut szabad­
rúgáshoz és a 16-os területre irányított 
labda Végváry kezét érinti. A bíró két 
lépésről látja a helyzetet és 11-est ibéL 
Közben

» tömeg egy DKASE-szurkolóra 
veti magát és legalább harmincán 
ütik-verik agyba-főbe, kézről, 
kézre adva dobálják le a tribünről 

a lépcsőkön.

Félő, hogy a szerencsétlent keresztüldob­
ják a korláton. A féktelen tömegnek 
rendőrök állják útját, de az első pilla­
natban a rendőröket is visszanyomják és

az egyik rendó'r félig már a leve­
gőben lóg,

a józanabbak nem merik nézni a borzal­
mas látványt. Szerencsére azonban az 
egyik rendőr visszanyeri lélekjelenlétét s 
testét a tömegnek feszítve, rendet paran­
csolva kardjához kap. A tömeg felesz­
mél, visszavonul és az összevert DKASE 
szurkoló után akkor röpítik le sapkáját. 
A megbántott rendőri kísérettel vissza­
tér, megmutatja támadóit, akiket igazol­
nak és felírnak. Közben a közönség észre 
sem veszi, hogy az eredmény máz 2:2, 
mert

Hr-esi a 11-eet be is lőtte.
A hangulat nem csendesül, még nagyobb 
botránytól lehet tartani. A küzdelem tel­
jes, a 42. percben a DKASE kornert ér 
el és Vajda II. felugorva kézzel üü fel a 
labdán

Újabb 11-ee, amiből Hevesi a 
győztes gólt rúgja. 3:2.

Még három perc van hátra, a közön­
ség egy része a pálya körül helyezkedik 
el, de a bíró igy nem hajlandó bíráskod­
ni és a tömeget elparancsolja a futó­
pályáról. A játékosok eltorzult arccal, 
fogvicsoritva harcolnak, egyik-másik úgy 
viselkedik, hogy rossz nézni.

Mi lesz itt mérkőzés után? A DK A SE - 
tábor remeg, a játékosok borzongva gon­
dolnak az öltözőbe vonulásra. Szerencsé­
re azonban akad egy ember, aki meg­
menti a reménytelennek látszó Helyzetet: 
Milleker Rezső egyetemi tanár.

A népszerű professzor és tiszta szel­
lemű sportember a tribün feljáró közepén 
tekintélyének teljes súlyával száll síkra a 
rendért.

— Egyetemi hallgatók a tribünre! 
kiáltja harsányan és az erélyes felszó­

lításnak a hallgatók simán engedelmes­
kednek.

Vége a mérkőzésnek, a DKASE játé­
kosait a vezetők fogják körül és F e- 
renczy Károly elnök oltalma alatt 
térnek az öltözőbe. A nézőteret kiürítik, 
az egyetemi hallgatók Milleker Rezső kö­
rül elhelyezkedve várják meg, mig a kö­
zönség elvonul.

A pálya percek alatt kiürül, alkonyo- 
dik, csend borul az előbb még hangos 
csatatérre.

A központi egyetemi épület előtt 
azonban mégis Összetalálkozik a 
két tábor, pofonok csattannak,

V Iá
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majd futva menekülnek a főszerep­
lők.

így néz ki egy hétköznapi mérkőzés...

A mérkőzés tragikus hősét, Gáspárt 
magánautón szállították ki a sebészeti 
klinikára, ahol nyomban kezelés alá vet­
ték, Mérkőzés után telefonon, érdek őd- 
tünk Gáspár állapota felől. A válasz le­
sújtó volt: sípcsont- és szárkapocscsont- 
törés, Gáspár nem mehet el az olasz tú­
rára, pedig úgy szerette volna látni sze­
gény fiú Itália kék egét.

"vnRAQIO/^

CSÜTÖRTÖK, november 17.
9.15: Az államrendőrség zenekarának 

hangversenye. —- Közben 9.30: Hírek, 
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 

12: Déli harangszó, időjárásjelentés. 
— 12.05: Eugen Stepat orosz balalajka- 
zenckarának hangversenye. — Közben 
12.05: Hírek. —- 1: Időjelzés, időjárás­
jelentés. — 2.45: Hírek, piaci árak. — 
3.30: A rádió diákfélórája . 4: „író­
nők a mai magyar irodalomban.’’ Szent- 
mvhályiné Szabó Mária felolvasása. — 
4.45: Hírek. — 5: Gábos Dénes dr. gaz­
dasági tanár: „A szarvasmarha haszno­
sítása,” — 5.30: Ifj. Sovánka Nándor 
cigányzenekarának hangversenye. 6.45: 
„Nagyatádi Szabó István." Nagy Sán­
dor dr. előadása. — 7.15: Áprily Lajos 
és Sajó Sándor költeményeikből adnak

elő. 8: Velencei-est, Rendező Antonio 
Vidmar és Csenády György. — 9.20: 
n rádió külügyi negyedórája. — 9.35: 
Az operaházi zenekar Beethovenhang- 
versenyc. Közreműködik Szatmári Ti­
bor. — Utána kb. 10,15: Hirek, sport­
eredmények. — A hangverseny után, 
icb. 11: Guttenberg György jazz zene­
karának hangversenye Vig Miklós 
énekszámaival.

v"*» rí»a»o*we»9fiio«*■

MfciV Lau, i
SZÍNHÁZI MŰSOR.

CSÜTÖRTÖK este: Emmy: (A bérlet.) 
PÉNTEK este: Emmy.
„A” bérlet kivételesen hétfő helyett 

csütörtökön!
* A- . ...vzsM.

HIRD
Ma, csütörtökön délután zónahelyárak- 

kal a
WEEKEND

kerül színre. Pár jegy még kapható.
Csütörtök és péntek este a legkedve­

sebb vígjáték, a békebeli huszártisztek 
tündöklő világa, az

„E M M Y”
kerül előadásra a premier szereposztásá­
ban.

Szombaton délután zóna-helyárakkal 
közkívánatra:

AMIKOR A KISLÁNYBÓL 
NAGYLÁNY LESZ

cimü operett kerül előadásra Jatzkó Ciá- 
val a főszerepben.

Az egész város az
„E M M Y”

sikeréről beszél. Okvetlen nézze meg a 
mai előadást a színházban.

Szombat este lép fel TÍMÁR ILA 
Békeffi Lajtai uj operettjében, az

„ŐFELSÉGE FRAKKJÁÉBAN.
Békeffi—Lajtainak a sajtó szerint ez a 
legszebb operettje és Debrecenben is 
bombasikert kell, hogy arasson.

Ugyancsak Timár 1 In játssza vasárnap, 
hétfőn, kedden és szerdán is az „ŐFEL­
SÉGE FRAKKJÁ”-nak a primadonna 
szerepét. Siessen jegyét biztosítani! 

Vasárnap délután a
„W E E K E N D”

kerül előadásra olcsó helyárakkal. A jövő 
hét ifjúsági előadásai lesznek: „ANNA- 
BÁL” operett.

Váltsa meg jegyét az „EMMY” elő­
adásaira !

Kardoss Géza felléptével kerül színre az

„E M M Y”
mí.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Elárverezek Debrecenben, Késes ucca 

90. számú háznál 1932 november 18-án 
d. e. 10 órakor 3700 pengőre becsült 
gőzcséplőgépeket, benzinmotort, 

Debrecen, 1932 október 20.
Rákóczy László 

kir. bir. végrehajtó.

ÁC1 ‘r1 *v AA

TARTÓZKODÓ AGABONATÖZSDB

Hatál időüzlet. Búza: március 12.82, 
83, 90, 93, 89, 82, 80, 81, zárlat 12.81- 
82, május 13.10, 12, 14, 09, 11, zárlat 
13.11 12. Rozs: március 7.95, 8.00, 7 8b
95, zárlat 7.95—96. Tengeri: május 
8.16, 15, 16, 18, 16. 15, 17, zárlat 8.17 

18, juüus 8.70, 72, 66, zárlat S.67 63. 
Készáruüzlet. Búza: tiszai 77 kg. 

12.35—13.00, 78 kg. 12.50 13.10, 79 kg. 
12.70—13.25, 80 kg. 12.85 — 13.45.
Rozs: pestv. 6.80—6.90, egyéb rozs
6 80—6.90, tak. árpa I. 9.80—10.10, tak. 
árpa II. 9.60-9.75, zab I. 10.00-10.40, 
zab II. 9.80—9.90, tiszai tengeri 6.40 
6.50, egyéb tengeri 6.40—6.50.

Debreceni termény- és takarmánypiaci 
árak. Búza 11.00—10.00—9.50 és boletta, 
rozs 6.00 és boletta, árpa 8.20, tengeri uj, 
szemes 6.00—5.40, csöves 5.00—4.80, lu­
cerna 6.00—4.00, széna 5.50-3.50, lóhere 
5.00, bükköny 4.70—4.50, alomszalma 
2.00—1.60, cukorrépa 1Ü20—'.00, takar­
mányrépa 90-80 fiiér,1 tök, fehér, sütő 
2.50—1.80 pengő mázsánkint.
8286—1932. vhsz.

Laptulajdonos:
Debreceni Független Újság Vállalat.

Nyomatott Nagy Károly és Társai kör­
forgógépén, Debrecen. Piac ucca 49. sz.

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szóig, 
két reggeli lapban, hétköznap 50 fillér, va­
sárnap 70 fillér. Vastag betűvel szedett sza­
vak duplán számítanak. Üzleti hirdetésre más 
tarifa. Felvilágosítással készséggel szolgálunk

u
J2ATJhi'Á

„Német nő”
jeligére levél van a Debrecni Új­
ság kiadóhivatalában. 147

Péterfia
ucca 39. számú ház eladó. Ér­
tekezni lehet: dr. Tervey Tamás 
és dr. Kovács Béla ügyvédek 
irodájában, Ferenc József ut 73. 
szám. 6041

^\XxSAdb

Bátor fellépésű
intelligens lányok megélhetést 
nyújtó munkát kaphatnak a 
Debreceni Független Újságnál. 
Jelentkezni lehet délelőtt 10 
órától 1 óráig, délután 4—6-ig 
a lap kiadóhivatalában. Piac 
ucca 49. szám alatt.

Kiadó
egy üzlethelyiség, Bádogos ucca 
2. Alföldi palota,. 4450

Forgalmas
füszerüzlet kiadó vagy átadó. 
Cim a kiadóban. 1434

’

Bejárónő
megbízható jó fizetéssel azon­
nal felvétetik Poroszlay ut 19-D 
háznál. Jelentkezni lehet délután 
2—3 óra között. 150 17

Keresek
azonnalra jobb házból való ön­
állóan főző zsidó leányt. Jelent­
kezni Csipkeszaküzlet, Hatvan 
ucca 1. 1437

December elsejére 
péksegéd felvétetik Spitz, Nyir-
acsád. 1431

Ügynök
■ boreladásához felvétetik. Jelent­
kezni délutáni órákban Rother- 
mere 14. 1435

Helyi ügynök,
a cukorkaszakmában jól beveze­
tett, fix és jutalékkal azonnal 
elhelyezkedhet. Piac ucca 40.

Parcalázott
házhelyek Hcmokkeitben cs 
Sunonyi ivót'. Kardos-villa mö­
gött elsdók. Dr. Kovát?, dr. 
Papp ügyvédi irodában, — 
Batthyány ucca 14. 372

Modern
4 szobás, hallos lakás teljes 
komforttal II. emeleten azonnal 
kiadó. Értekezni: Debreceni El­
ső Takarékpénztárnál. 4598

modern négyszobás uccai uri- 
lakás, azonnal elfoglalható. Ér­
tekezni Alföldi Takarékpénztár­
nál. 4449

Csinosan
bútorozott szoba kiadó decem­
ber 1-re. Domb u. 17. 137

Külön bejáratú
bútorozott szoba, fürdőszobával 
azonnal kiadó. Simonffy ucca 
32., I. 1430

Két uccai szoba,
fürdőszoba, kagualatti bejárattal 
szépen bútorozva kiadó. Iskola 
ucca 8. 138

Négy szoba,
hallos modern lakás központi 
fűtéssel kiadó. S.monffy u. 7, sz.

1428 10

Kiadó
irodának, rendelőnek, szalonnak 
külön kis előszobából nyíló két 
szoba, Batthyány u. 5. 152

i Kiadó
május 1-re modem ötszobás 
elsőemeleti uccai úri lakás tel­
jes komforttal. Értekezni: Al­
földi Takarékpénztárnál. 76

Kiadó
városi kislakás, a tüzérlakta­
nyával szemben levő Kassai úti 
kislakásos telepen egy szoba, 
konyhás szabadkézből kiadó. — 
Értekezni lehet a helyszínen Sti- 
ber József telepfelügylőnél.

151 17

Kiadó
azonnal 3 kis szobás cserépkály­
hás uccai kapualatti ieljáratu 
lakás olcsón, Kossuth tomplom 
mellett. Cim a kiadóban. 148

Árpádtér
közelében tágas, egészséges szo­
ba, konyha, speizo.s lakás azon­
nalra kiadó, Újonnan festve. Pa­
tai ucca tizennyolc. 136

Király kávéi
mégis a legjobbak! Olcsó, ki­
adós, kiválóan zamatos. Dégen- 
feldtér 11. sz. 1310

I. 31

Csak Alacskai
hivatalosan első osztályba sorolt 
borsodi szénnel tüzeljen. Magas 
kaloriáju, szagtalan, salakmen­
tes. Minden szénkereskedőnél 
beszerezhető. 1190

cs, p, sz.

Égy
mosdómárvány eladó. Varga­
kert, K, Tóth ucca 22. sz. 1432

Prohászka es Társa,
Bethlen 44. Telefon 11—61., 
ajánlanak öt mázsa vételnél kül­
földi kokszot, tatai brikettet leg 
olcsóbb napi árban, nagybátonyi 
brikett 4.50, ózdi szenet, dara­
bost 4.—, alacskai szenet 3.20, 
házhoz szállítva, nagyobb vétel­
nél jelentős engedmény. 5319

es Aprófnrdeteseket ieivesz este ó~ig kiaüoh.vi­
taiunk: Ferenc József ut (Piac ucca) 49. 
telefon: 32-12 és 19-20; este 6-ig: Aczél 
antiquárium, Széchenyi ucca 2. szám ée 
Vámosi Béla papirkereskedés, Színház-átjáró

Jókarban
levő gáztűzhely kapható Nem­
zetőr u. 1. 65-a

cs, p, sz, v, k, sz, cs, p, sz, v

Szegedi paprika
különlegességek legolcsóbban 
csak Lindenfeldnél Dégenfeldtér 
7. szerezhetők be. 1286 I. 10

Majdnem
uj modern cimbalom hegedű, 
ablakrámák eladók. Szent Anna 
22. 154

17, 18, 19

Billiard —
márvány-, faasztalok, minden­
féle bútorok olcsón eladók. Ké­
ses 1. 1436

Alacskai
szén 3.20, hasábfa 2.80, vágva 
3.20, Grünfeldnél, Csapó 16.

1225

Üzletmegszünés
folytán finom női, férfi és gyer­
mekcipőket, retikülöket, pénz­
tárcákat saját árban eladom. 
Rothermere ucca 21.

husföstölést vállalok, Waldmann 
Géza, Széchenyi u. 1. 1055

K, sz.

Horgolást
filet, perzsa, kelim, szumat- 
rah szőnyeg varrását olcsón 
vállalom. Délutáni órákban, 
Honvéd ucca 70. 1299

Tükörgyártás,
üvegcsiszolás, foncsorozások, — 
üvegezések. Sipkovitsnál, Nagy­
várad 15. Telefon 23—56. 1319

Fiatalasszony
szépen mos, vasal, úri házakhoz 
ajánlkozik. Feie K.-né, Vígked­
vű Mihály u. 12. 135 10x

Olcsó
árairól és elsőrendű munkájáról 
közismert uriszabóság: Kun Jó­
zsef, Ferenc József ut 44., ud­
varban. 5637

Házőrző
hamis kutyát keresek megvétel­
re. Cimet a kiadóhivatalba ké­
rem leadni. 1408

Jó regényeket
használt kötetben, de ép álla­
potban nagyobb mennyiségben 
veszek. Cim a kiadóhivatalban.

74-a

Óriási árat fizetek
aranyért, zálogcéduláért. Hasz­
nált ékszerek vétele, eladása. 
Feldheim ékszerésznél Piac 75. 
Ékszerkészitése, javítása leg­
olcsóbban. 1325

XII 17.

Gummipárnát
fekvőbeteg részére kifogástalan 
állapotban veszek. Cim a kiadó­
ban. >4<;

Szombat este
a Debreceni Újság kiadóhivata­
lában felejtett egy pár szürke 
férfi kez'.yüt tulajdonosa átve­
heti a hivatalos órák alatt, Kos­
suth u. 3. földszint. 153-a. 17

Blondel
keret.i. bármilyen méretben 
készítek, régit javítok, újítok, 
Gajdos aranyozó, Vörösmarty 
ucca 11. 1438

Fürészpor
előjegyezhető Balog Dávid fa­
telepen, Miklós ucca végén.

1327 cs, v

Raktárnak
alkalmas száraz helyiséget ke­
resek. Cimet „Olcsó" jeligére a 
kiadóba. 1433

Husfüstölé»
olcsón, kifogástalanul Z ddfa 
ucca 3 szám alatt.


